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CÂMARA MUNICIPAL DE PASSA TEMPO 10

CEP 35.537-000 - ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata da 2ª (Segunda) Reunião Ordinária, do ano de 2026, da 
Câmara

Municipal de Passa Tempo - Estado de Minas Gerais. Expediente:

Leitura de Correspondências e Ofícios; Manifestações dos Oradores

inscritos que tenham comunicações a 
fazer. Ordem do Dia:

Leitura/Apresentação do Projeto de Lei nº CMPT nº 003/2026, de 12

de fevereiro de 2026, de Autoria do Vere
ador Matheus Alves dos

Santos, que "Institui o Programa de Incentivo à Cidadania Ativa, no

município de Passa Tempo, Estado de Minas Gerais, a
utorizando a

concessão de recompensa por denúncia que permita a identificação

e responsabilização de autores de infrações contra o meio ambiente,

o patrimônio público e a ordem pública, e dá outras providências.";

Leitura/Apresentação do Projeto de Lei nº CMPT nº 004/2026, de 12

de fevereiro de 2026, de Autoria do Ver
eador Iromar Reis de

Andrade, que "Autoriza o Município de Passa T
empo, Estado de

Minas Gerais, a conceder gratuitamente aos portadores de Diabetes,

Fitas de Glicemia ou Sensores medidores de glicose
 digital, e dá

outras providências."; Apreciação, Discussão e Deliberação d
o

Projeto de Lei CMPT nº 001/2026, de 26/01/2025, de A
utoria do

Vereador Kesley Andrade Silva, que “Crià, no âmbito do Município de

Passa Tempo, Estado de Minas Gerais, o Estatuto Mun
icipal da

Pessoa com Transtorno de Espectro Autista (TEA), institui a Política

Municipal de Atendimento aos Direitos da Pesso
a com TEA e a

Carteirinha de Identificação, e dá outras providências."; Apreciação,

Discussão e Deliberação do Projeto de Lei CMPT nº 002/2026, de

26/01/2025, de Autoria do Vereador Humberto Eustáquio Sales d
e

Faria, que "Cria, no âmbito do Município de Passa Tempo, Estado de

Minas Gerais, o PROGRAMA DE DOAÇÃO DE UNIFORME
S

ESCOLARES, MOCHILA OU PASTA E MATERIAL DIDÁTICO para

crianças em situação de Vulnerabilidade Social, e dá outras

providências."; Leitura, Apresentação e Deliberação de

Requerimentos e Indicações; Aos 23 (vinte e t
rês) dias do mês de

fevereiro do ano de 2026, às 19h00min, na sede do Poder Legislativo

Municipal, situada na Rua Francisco Chagas, 104, Centro, na Cidade

de Passa Tempo, Estado de Minas Gerais, no Pl
enário Antônio de

Souza Faleiro, sob a Presidência do Vere
ador Matheus Alves dos

Santos, fizeram-se presentes os Vereadores: Bernardo Artur Coelho

Costa; Cláudio Manuel dos Santos; Hamilton
 Antônio dos Santos;

Iromar Reis de Andrade; Kesley Andrade Si
lva; Leônidas Ribeiro
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Rodrigues; Matheus Alves dos Santos e Sueli
 Aparecida de Morais

Paz, ausente o Vereador Humberto Eustáquio Sales de Faria,

justificada sua ausência por estar em uma viagem, Estando

presentes os 08 (oito) Vereadores da casa, na conformidade 
da

M
a
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t

chamada realizada e lista de presença devidamente assinada po
r

eles, e, havendo quórum regimental, o Presidente da Casa, com as

formalidades legais, declarou aberta a reunião. At
o contínuo foi

apresentado pelo Vereador Secretário da Me
sa Diretora, Hamilton

Antônio dos Santos um requerimento verbal solicitando ao

Presidente que fosse nomeada secretaria ad hoc para substituí-lo em

seus trabalhos. O Presidente, nos termos do Artigo 257, do

Regimento Interno desta Câmara Municipal, acatou o 
requerimento

do Vereador, e nomeou secretária ad hoc para a presente reunião, a

Sr. Cele Cíntia Andrade Silva Campos; Em seguida, passou-se a

palavra para o 1° (primeiro) Orador Inscrito, o cidadã
o João Reis

Borges, que se utilizou da Tribuna para fazer reclama
ções pelo

estado péssimo das estradas rurais, falta de frota pela Prefeitura, e

má conservação dos logradouros públicos, cobrando melhorias pelo

Prefeito e cobrando mais fiscalização dos Vereadores e solicitou que

seja pedida uma prestação de contas das despesas 
do município

com o carnaval; Inexistindo demais oradores a serem ouvidos, o

Presidente abriu os trabalhos ocasião em que o Vereador Leônidas

Ribeiro Rodrigues solicitou a dispensa da leitura das Atas da 1a

(Primeira) Reunião Ordinária do ano de 2026 e da 
1ª (Primeira)

Reunião Extraordinária do ano de 2026, tendo os pedidos 
sido

acatados por todos por unanimidade de 07 (sete) votos, e após foi

colocada em votação a Ata da 1ª (Primeira) Reunião Ordinária, que

foi aprovada por todos os vereadores presentes, ou seja, 0
7 (sete)

votos; e após foi colocada em votação a Ata da 1ª (Primeira) Reunião

Extraordinária, que foi aprovada por todos os vereadores presentes,

ou seja, 07 (sete) votos. Em seguida, o Presidente então determinou

que se passasse à Leitura/Apresentação do Projeto de Lei CMPT n°

003/2026, que após lido, foi distribuído para as comissões

Permanentes pertinentes a matéria e para todos os Vereadores; Em

seguida, o Presidente então determinou que se passasse à

Leitura/Apresentação do Projeto de Lei CMPT nº 004/2026, que após

lido, foi distribuído para as comissões Perma
nentes pertinentes a

matéria e para todos os Vereadores; Ato Cont
ínuo, o Presidente
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determinou que se passasse a apreciação do projeto de Lei CMPT

r 1220 ames do munlesisdo da conmades pcu
palavra para o assessor jurídico, obtendo parecer favorável, após

explanações acerca do projeto, o Presidente, perguntou se as

comissões tinham algum parecer, sendo que foram exarados

pareceres favoráveis à regular tramitação do projeto, pelas

comissões competentes. Iniciada a fase de d
iscussão o Vereador

Kesley Andrade Silva, como autor da proposição, ressaltou que é um

projeto que vai atender pessoas com autismo e famíli
as de nosso

município, sendo de suma importância. Ultrapassada a 
fase de

discussão, O Presidente então, colocou o projeto em votação, sendo

que após primeira e segunda discussão e votação, o projeto de Lei

CMPT n° 001/2026 foi aprovado por unanimidade com 07 
(sete)

votos, seguindo o mesmo para elaboração de Redação 
Final e

Autógrafo; Ato Contínuo, o Presidente determinou que se p
assasse

a apreciação do projeto de Lei CMPT n° 002/2026, antes da

manifestação das comissões, passou a palavra para o
 assessor

jurídico, obtendo parecer favorável, após explanações acerc
a do

projeto, o Presidente, perguntou se as comissões tinham algum

parecer, sendo que foram exarados pareceres favoráveis à regular

tramitação do projeto, pelas comissões competentes. Ultrapassada a

fase de discussão, O Presidente então, colocou o projeto em

votação, sendo que após primeira e segunda discussão e votação, o

projeto de Lei CMPT nº 002/2026 foi aprovado por unanimidade com

07 (sete) votos, seguindo o mesmo para elaboração de Redaçã
o

Final e Autógrafo; Em seguida, inexistindo demais matérias a serem

deliberadas na ordem do dia, foi lido o Requerimento de Pes
ar nº

002/2026, subscrito pelo Vereador Presidente Matheu
s Alves dos

Santos, solicitando constar votos de pesar pelos falecimento
s de

João Alberto Elias, Antônio Canaã, Claudionor dos Santos 
Silva,

Antônio Geraldo Bastos, José Pereira de Campos, Alfre
do Alves

Filho e Rogério Rocha, o qual foi aprovado pelos vereadores

presentes, ou seja, 07 (sete) votos; Na sequência, foi lido o

Requerimento nº 007/2026, subscrito pelo Vereador Iro
mar Reis de

Andrade, solicitando do Prefeito que tome as providências

necessárias, para realização de obras na Rua Prefe
ito José Omar

Amorim, Bairro Belvedere, para limpeza e ligação da mencionada via

com a Rodovia MG-270, instalando pavimentação asfáltica no loc
al,

张
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e se necessário, que diligencie também, junto ao DER para solução

do Problema. O Requerimento foi aprovado pelos vereadores

presentes, ou seja, 07 (sete) votos; Na sequência, foi lido o

Requerimento nº 008/2026, subscrito pelo Vereador
 Bernardo Artur

Coelho Costa, solicitando do Prefeito que seja adquirido pelo Poder

Executivo de Passa Tempo, uma Capinadeira Removedora de mato

com cerdas rotativas de aço, e proteção em borracha, para evitar

arremesso de pedras e detritos, modelo de acoplar em tratores. O

Requerimento foi aprovado pelos vereadores presentes, o
u seja, 07

(sete) votos; Na sequência, foi lido o Requerimento nº 009/2026,

subscrito pelo Vereador Humberto Eustáquio Sales de Faria,

solicitando do Prefeito que seja realizada uma obra visando o

alargamento da Rua Maria Luiza Teixeira, em sua parte superior, na

esquina que vai para o Pesque Pague do Grilo. O Requerimento foi

aprovado pelos vereadores presentes, ou seja, 07 (sete) vot
os; Na

sequência, foi lido o Requerimento nº 010/2026, subscrito pelo

Vereador Hamilton Antônio dos Santos, solicitando do Prefeito COM

URGÊNCIA que sejam instaladas placas de sinalização de trânsito

(redução de velocidade), na Rua Geni Maria de Jesus,

principalmente próximo a Escola Municipal Joanita Caldeira
 Araújo.

O Requerimento foi aprovado pelos vereadores presentes, ou 
seja,

07 (sete) votos; Na sequência, foi lido o Requerimento nº 011/2026,

subscrito pelos Vereadores Matheus Alves dos Santos e Bernardo

Artur Coelho Costa, solicitando do Prefeito que sejam realizadas as

providências necessárias, para realização de uma parceria (convênio

ou outra forma) entre o Município de Passa Tempo e o Hospital São

Judas Tadeu (Hospital de Oliveira/MG), para atendimentos de

nossos cidadãos no mencionado hospital, em situações que

envolvam especialidade médica de ORTOPEDIA. O Requerimento

foi aprovado pelos vereadores presentes, ou seja, 07 (sete) votos; Na

sequência, foi lido o Requerimento nº 012/2026, subscrito pelos

Vereadores Cláudio Manuel dos Santos, Matheus Alves dos Santos

e Kesley Andrade Silva, solicitando do Prefeito que sejam realizadas

as providências necessárias, para liberação/fornecimento de um

ônibus, para levar os torcedores do Fita Azul Esporte Clube até a

cidade de São Brás do Suaçuí/MG, no próximo sábado, 28/02/2026,

para acompanhar o time de nossa cidade, em partida válida pel
o

Campeonato Classistą. O Requerimento foi aprovado pelos

foC Je O
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vereadores presentes, ou seja, 07 (sete) votos; Na sequência, foi lido

o Requerimento nº 013/2026, subscrito pela Vereadora Sueli

Aparecida de Morais Paz, solicitando ao Poder Executivo que sejam

realizadas as diligências necessárias, para que o Município de Passa

Tempo se habilite no SESB (Serviço de Especialidade em Saúde

Bucal), visando o tratamento de canal e de extração de dentes para

nossos cidadãos, de forma gratuita. O Requerimento foi ap
rovado

pelos vereadores presentes, ou seja, 07 (sete) votos; Na sequ
ência,

foi lido o Requerimento n° 014/2026, subscrito pelo
s Vereadores

Humberto Eustáquio Sales de Faria e Kesley Andrade Silva,

solicitando ao Presidente e a Mesa Diretora da Câmara Municipal

que sejam realizadas as diligências necessárias, para apresentação

de uma Proposição visando instituir no âmbito do Poder Legislativo,

aos Vereadores de Passa Tempo, uma Verba Indenizatória,

destinada a cobrir despesas inerentes ao exercício do mandato

parlamentar. O Requerimento foi aprovado pelos vereadores

presentes, ou seja, 07 (sete) votos; Inexistindo mais Requerimentos,

na sequência, foi lida a Indicação nº 007/2026, solicitando do Chefe

do Poder Executivo que realize obras de canalização, em um rego de

água que nasce nos períodos chuvosos, na estrada principal da

comunidade do Córrego Areado, próximo à propriedade da Dona

Leni, mãe do Gelmo. Colocada a indicação em votação esta
 foi

aprovada pelos vereadores presentes, ou seja, 07 (sete) vo
tos; Na

sequência, foi lida a Indicação nº 008/2026, solicitando do Chef
e do

Poder Executivo que realize a troca de lâmpada de iluminação

pública, em poste localizado em frente à casa de nº 60, na Travessa

Carlos Leite, Centro, Passa Tempo, bem como, que realize a

instalação de mais um poste e de iluminação pública, no final da

mencionada via, próximo à Rodovia MG-270. Colocada a indicação

em votação esta foi aprovada pelos vereadores presentes, ou seja,

07 (sete) votos; Na sequência, foi lida a Indicação nº 009/2026,

solicitando do Chefe do Poder Executivo que Realize Uma Obra

visando abaixar a manilha no fundo da Fazenda do Itamar, na Zona

Rural da Invejosa, dentro dos limites de competência do Poder

Público Municipal. Colocada a indicação em votação esta foi

aprovada pelos vereadores presentes, ou seja, 07 (sete) votos; Na

sequência, foi lida a Indicação nº 010/2026, solicitando do Chefe
 do

Poder Executivo que realize COM URGÊNCIA Uma Obra visando o

S

Rua Francisco Chagas, 104 • Centro • CEP 35.537-000 • Passa Tempo / MG • Telefax: (37) 3335-1527 . E-mail: camara@camarapassatempo.mg.gov.br



Kes
ley

CÂMARA MUNICIPAL DE PASSA TEMPO 15

CEP 35.537-000 - ESTADO DE MINAS GERAIS

conserto/manutenção da cabeceira da ponte de concreto do Povoado

do Rio dos Bois, localizada na Divisa do Gilson Costa, dentro do limite

de atuação do Poder Público. Colocada a indicação em votação esta

foi aprovada pelos vereadores presentes, ou seja, 07 (sete) votos; Na

sequência, foi lida a Indicação nº 011/2026, solicitando do Chefe do

Poder Executivo que sejam realizadas com urgência, obras de

manutenção nas estradas vicinais, com Patrolamento,

Encascalhamento e Retirada de Enchorros, nas seguintes

comunidades rurais: Ribeirão; Vargem Grande e Malícia. Colocada a

indicação em votação esta foi aprovada pelos vereadores presentes,

ou seja, 07 (sete) votos; Na sequência, foi lida a Indicação nº

012/2026, solicitando do Chefe do Poder Executivo que seja
m

realizadas com urgência, obras de Pavimentação Asfáltica

(Asfaltamento), no Bairro Vale do Sol, em nosso município. Colocada

a indicação em votação esta foi aprovada pelos vereadores

presentes, ou seja, 07 (sete) votos; Neste momento, o Vereador

Bernardo Artur Coelho Costa, deixou o Plenário, Na sequência, foi

lida a Indicação nº 013/2026, solicitando do Chefe do Poder

Executivo que sejam realizadas com urgência, obras de Acabamento

da Pavimentação Asfáltica (Asfaltamento), na Avenida São Lázaro,

no Bairro Calafate, com a concretagem nas beiradas da via.

Colocada a indicação em votação esta foi aprovada pelos vereadores

presentes, ou seja, 06 (seis) votos; Na sequência, foi lida a Indicação

n° 014/2026, solicitando do Chefe do Poder Executivo que seja

realizada uma parceria entre o município de Passa Tempo e

municípios confrontantes, na Região da Lagoa Grande e que seja

realizada a revitalização necessária na Lagoa Grande. Colocada a

indicação em votação esta foi aprovada pelos vereadores presentes,

ou seja, 06 (seis) votos; Em seguida, Inexistindo mais Indicações, o

Presidente então, perguntou se mais algum vereador gostaria de

fazer uso da palavra, ocasião em que o Vereador Kesley Andrade

Silva prestou esclarecimentos, sobre o funcionamento do hospit
al

São Gabriel e da saúde do município, por seu turno, o Vereador

Cláudio Manuel dos Santos, solicitou aos demais Vereadores, que

cobrem a execução das matérias aprovadas na Câmara, por parte do

Poder Executivo, que não vem executando as ações; O Vereador

Leônidas Ribeiro Rodrigues, sugeriu aos demais vereadores, que

ofício ao Prefeito, solicitando deencaminhem um uma prestação

S
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contas do Carnaval, conforme solicitado pelo Orador da presente

Reunião, o que foi objeto de concordância pelos demais vereadores.

Após, nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião,

solicitando que fosse lavrada à presente ata, que será assinada por

todos.

Nor
Matheus Alves dos Santos - Presidente

Bда
Bernardo Artur Coelho Costa - Vice-Presidente

Hamilton Antônio dos Santos - Secretário

Cláudio Manuel dos Santos

Iromar Reis de Andrade

Resley Andrade Silva

30-08
Leônidas Ribeiro Rodrigues

Sueli Aparecida de Morais Paz
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